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Міжнародна наково-практична конференція (м. Миколаїв, 15 листопада 2019 р.) : матеріали 
конференції. -  Миколаїв: НУК, 2019. - 192с.

У збірнику наведені матеріали Міжнародної наково-практичної конференції «ОБЛІК, 
АНАЛІЗ І АУДИТ: ТРЕНДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ». Розглядався сучасний стан обліку, 
економічного аналізу та аудиту на підприємствах України; окреслені проблемні та 
дискусійні питання, зокрема при застосуванні МСФЗ, визначені перспективи розвитку та 
пропозиції щодо удосконалення бухгалтерського, управлінського, податкового обліку, 
економічного аналізу та аудиту в умовах інтеграції України до світового економічного 
простору.

Видання може бути корисним науковцям, практикам, викладачам, аспірантам, 
магістрантам та студентам, іншим зацікавленим особам.

Національний університет 

кораблебудування, 2019
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посилення олігополії та монополії на ринках; зниження платоспроможного попиту населення; 
посилення нечесної конкуренції; неконкурентоспроможність компаній; посилення міжнародної 
конкуренції.

До внутрішніх чинників належать: некваліфіковані кадри; застаріла технологія; застаріла 
матеріально-технічна база; неефективне використання наявних ресурсів; виробництво 
неконкурентоспроможної продукції; погіршення якості товару та послуг; недостатнє різноманіття 
товарного асортименту; недостатня інвестиційна діяльність; низький інноваційний потенціал; 
недостатність власних оборотних коштів; збільшення дебіторської та кредиторської 
заборгованості; обмеженість доступу до сировини й матеріалів та ринків збуту.

Оскільки причини, що були зазначені вище, призводять до неплатоспроможності 
підприємств і спонукають до збільшення кількості збиткових компаній в Україні.

Отже, проведений аналіз показників рентабельності галузей України з 2014 по 2018 рік 
показує, що наразі компанії, котрі представляють галузі мистецтва, спорту, розваг та відпочинку, 
транспорту, складського господарства, поштова та кур’єрська діяльність, надання інших видів 
послуг переживають спад, зумовлений негативним впливом кризових явищ на економіку. Одним 
із варіантів вирішення даної ситуації може стати наступне: залучення інвесторів та підвищення 
попиту на продукцію, що забезпечить конкурентоспроможності галузей на міжнародному та 
вітчизняному ринку.
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ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ

Особливості формування механізму стійкого розвитку підприємства зумовлені факторами, 
які здійснюють вплив на нього. На сьогоднішній день більшість науковців досліджують 
переважно фактори, що впливають на стійкий розвиток підприємства, а не його механізм. Але, й 
щодо цього питання серед науковців відсутні єдині погляди щодо класифікації та оцінки ступеня 
їх впливу.

Наприклад, О. П. Романко, І. З. Савчин [1], досліджуючи фактори стійкого економічного 
розвитку підприємств виокремлюють фактори зовнішнього та внутрішнього середовища. 
Фактори зовнішнього середовища науковці у свою чергу поділяють на фактори прямої та 
непрямої дії. До зовнішніх факторів прямої дії автори відносять діяльність органів державної 
влади усіх рівнів, що спрямована на підтримку та розвиток, сприятлива національна та іноземна 
законодавча база у сфері розвитку підприємництва, характеристика та переваги конкурентів 
пропозиції та умови постачальників, розвиненість ринкової інфраструктури, вимоги профспілок. 
До факторів непрямої дії відносяться науково-технічний прогрес, міжнародні події та міжнародне 
оточення, політичні обставини, соціально-культурні обставини, військові дії, особливості 
міжнародних економічних відносин. Серед внутрішніх факторів О. П. Романко та І. З. Савчин 
виокремлюють такі: наявність висококваліфікованого персоналу на усіх рівнях та ланках, сучасні 
технічні засоби та технології, система менеджменту підприємства в використання сучасних 
управлінських технологій, система маркетингу підприємства, наявність належного фінансового 
забезпечення діяльності, параметри продукції (технічні, технологічні, ресурсоекономічні,
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ергономічні, економічні тощо), ресурсоекономність та економічна ефективність 
виробництва.

О. В. Грінченко [2, с.407] також пропонує поділяти фактори стійкого розвитку на дві 
великі групи: внутрішні та зовнішні. О. В. Грінченко зазначає, що внутрішні чинники мають 
ґрунтуватися на визначенні та формуванні системи ресурсного забезпечення діяльності 
підприємства. Фактори внутрішнього середовища можуть ефективно управлятися, а фактори 
що належать до зовнішнього середовища, підприємство може використовувати у процесі 
розробки стратегії розвитку та освоєння нових ринків.

Н. Б. Кирич, Л. М. Мельник, О. Б. Погайдак [3, с.152] поділяють фактори стійкого 
розвитку на такі три групи: фактори макросередовища, мезосередовища та мікросередовища. 
В. І. Іванченко та А. О. Корольова [4] виокремлюють такі фактори стійкого розвитку 
підприємства: фінансова стабільність і позитивна динаміка у прибутковості; наявність 
замовників, клієнтів чи споживачів продукції або послуг, тобто джерела доходів 
підприємства; комфортність праці, компетентність, соціальна захищеність у забезпечені 
персоналу -  тобто фактори, які створюють конкурентні переваги в результативності праці 
персоналу; позитивний вплив результатів діяльності на суспільну свідомість з точки зору 
охорони навколишнього середовища і споживання енергетичних ресурсів; позитивна оцінка 
діяльності підприємства суспільством, персоналом і партнерами у бізнесі. Н. В. Шандова [5, 
с.355] фактори стійкого розвитку підприємства узагальнює у такі групи: фактори, які 
впливають на соціальну складову; фактори, які впливають на економічну складову; фактори, 
які впливають на екологічну складову; фактори, що визначають взаємозв'язок між 
соціальною, екологічною та економічною складовою стійкого розвитку підприємства. Х. Р. 
Гальчак [6] фактори стійкого розвитку поділяє на внутрішні та зовнішні, при чому у кожній 
группі виокремлює такі підгрупи факторів: економічні, екологічні, соціальні, етично - 
правові. С. М. Телешевська [7, с.9] пропонує класифікацію факторів стійкого розвитку, яка 
враховує економічні результати діяльності підприємства, соціальну та екологічну складові 
та правову. Н. Г. Сікєтіна [8] у стійкості системи виокремлює стабільність зовнішнього 
середовища та внутрішнього. Фактори стабільності зовнішнього середовища включає 
державно -  політичні, науково -  технічні, економічні, соціальні, екологічні. Фактори 
стабільності внутрішнього середовища включають виробничі, комерційні, кадрові, 
маркетингові, логістичні.

Л. Б. Баранник [9] серед факторів, що впливають на стійкий розвиток підприємства 
особливу увагу приділяє податковій політиці. О. Білан [10, с.41] виокремлює такий фактор 
стійкого розвитку, як корпоративна соціальна відповідальність, причому під соціальною 
відповідальністю компанії розуміють її діяльність за трьома видами відповідальності: 
економічною (якість та безпека продукції і послуг, їх фізична й цінова доступність), 
екологічною (зниження рівня шкідливих викидів і зменшення інших навантажень на 
навколишнє середовище) та соціальною (інвестування у розвиток колективу компанії, 
реалізація зовнішніх соціальних проектів тощо). Л. М. Мельник та І. Є. Максимов [11, с.196] 
серед чинників стійкого розвитку визначають впровадження інновацій. В. В. Чепка та О. К. 
Матяш [12, с.653] виокремлює такі групи факторів стійкого розвитку, як: фактори першого 
рівня (базові); другого рівня (похідні): внутрішні та зовнішні; третього рівня (деталізуючі); 
фактори, пов'язані з операційною діяльністю, інвестиційною діяльністю, фінансовою 
діяльністю.

А. М. Верегун, І. О. Тарасенко [13, с.209] фактори стійкого розвитку класифікують за 
трьома групами: екологічні, соціально-екологічні, умови, що визначають можливість 
стійкого розвитку (оцінка потенціалу та створення умов, необхідних для реалізації стратегії 
стійкого розвитку). І. В. Грабовська [14, с.171], розглядаючи теоретичні та практичні 
аспекти поняття «стійкий розвиток», здійснює систематизацію факторів стійкого розвитку 
підприємства, які включають такі показники: ресурсний потенціал;
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приналежність; стратегії виробництва; використання основного та оборотного капіталів; трудовий 
потенціал і т. д. О. В. Кіндрат визначає такі основні фактори, що впливають на діяльність 
підприємств і, відповідно, стійкості їх фінансово-економічного стану: підвищення цін на 
енергоресурси (об’єктивне збільшення собiвартостi i відповідне зниження конкурентоспроможності 
продукції); коливання валютних курсів, що призводить до непрогнозованих видатків у 
господарській діяльності; зниження попиту на продукцію у зв’язку з економічною кризою; 
податковий тиск.

Узагальнивши погляди дослідників та дослідивши виокремлену науковцями систему 
факторів, що впливають на стійкий розвиток підприємства, вважаємо, що вони здійснюють 
безпосередній вплив також і на формування механізму стійкого розвитку.
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